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       MÉDICO PEDIATRA  
Código da Prova  

S16 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Os problemas são oportunidades para se mostrar o que sabe.” 
(Duke Ellington) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E.  

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas. 

 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. 
O Cartão de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substituição. 
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá se retirar definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 
 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões. 
 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. 
  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas assinado. Não se esqueça dos seus 
pertences. 
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas.  
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 
 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO I  

O Galão d’água 

Reproduzo o relato que minha filha recebeu pelo 
whatsapp de uma garota brasileira que mora no Japão. 
Ontem veio um homem aqui e deixou um galão d'água na 
frente da minha porta. Disse que durante a madrugada 
eles fariam uma vistoria nos encanamentos de água do 
bairro e por isso estavam passando para avisar, deixar o 
galão e pedir desculpas por terem que desligar o registro 
de água por algumas horas. Eu disse para ele que não 
precisava deixar a água, afinal, estaríamos dormindo nesse 
horário, mas ele respondeu: “Você paga suas contas todos 
os meses e nós temos obrigação de não deixar você sem 
água nem por um minuto.” E ainda disse: “Se precisar de 
mais, pode pedir.” E assim seguiu a distribuir nas outras 
casas. Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um 
grupo trabalhando nas ruas em silêncio. Hoje vieram 
novamente, casa por casa, só para agradecer. 

Pois é.  

Não é assim que deveria ser tudo na vida? Decência, 
responsabilidade e educação: por que é tão raro, tão 
complicado? A simplicidade da cena: um galão d’água 
deixado de porta em porta para o caso de os moradores 
terem alguma eventual necessidade às duas horas da 
manhã, às três horas da manhã. Não é caridade, e sim 
direito do cidadão que paga taxas e impostos. Eu não 
deveria me comover com isso, mas me comovo, porque a 
gente cumpre com os compromissos como qualquer 
japonês, qualquer sueco, qualquer canadense, mas onde 
está a contrapartida? Acho que isso explica nossa 
desesperança de que uma eleição mude alguma coisa. Já 
não acreditamos que um candidato consiga não se deixar 
corromper pelo poder, que possa governar sem dever 
favores para outros partidos, que solucione as mazelas do 
povo em detrimento das negociatas de gabinete. Política 
passou a ter um sentido desvirtuado. 

Ninguém obriga um homem ou uma mulher a se 
candidatar a um cargo público. Se ele se oferece para a 
missão de governar, deveria fazer isso unicamente por seu 
espírito altruísta. Mas soa como piada. Altruísmo na 
política brasileira. Tem graça. 

Um galão d’água na porta. Um serviço de atendimento ao 
consumidor que funcione de forma fácil.  

Um policial em cada esquina. Nota fiscal entregue em 
todas as transações comerciais. Lixeiras por toda parte. 
Ruas bem sinalizadas. Transporte farto, barato e que 
cumpra horários. Hospitais com vagas dia e noite. Escolas 
eficientes. Confiança em vez de burocracia. Sinceridade em 
vez de enrolação. Agilidade em vez de empurrar com a 
barriga. Se todo mundo concorda que é assim que tem que 
ser, por que não acontece, quem emperra? 

Não é só culpa de quem governa, mas dos governados 
também. Viciados em retórica, seduzidos por vantagens 
exclusivas e não coletivas, sempre nos perguntando “como 
posso faturar com essa situação?”, não permitimos que o 
Brasil se moralize e avance. 

Galão d’água na porta de casa? Só com um troquinho por 
fora, meu irmão. 

 

(O GLOBO, Marta Medeiros, 2014) 

 

 

Questão 1 

A ideia principal do texto I é: 

 

(A) a crítica ao sistema de abastecimento de água no Brasil. 

(B) a exasperação com a política e o “ jeitinho brasileiro”. 

(C) a crítica ao sistema hídrico e os governados.  

(D) a falta de serviços de segurança, saúde e educação. 

(E) a política corrompida no Brasil e no Japão.  

 

Questão 2 

O texto I, de acordo com o gênero textual, é classificado 
como: 

 

(A) apólogo. 

(B) notícia. 

(C) editorial. 

(D) crônica.  

(E) conto. 

 

Questão 3 

“(...) o caso de os moradores terem alguma eventual 
necessidade às duas horas da manhã, às três horas da 
manhã.” Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
de acordo com as orientações da gramática normativa. 

 

(A) Saímos de lá à uma hora qualquer 

(B) Estávamos frente à frente quando ela entrou 

(C) Tenho dúvidas à respeito da matéria 

(D) Faça exercícios físicos de 1 à 10 

(E) Estudei a matéria da página 12 à 23 

 

Questão 4 

“Altruísmo na política brasileira.” O sinônimo da palavra 
destacada é: 

 

(A) filáucia. 

(B) misantropia. 

(C) avidez. 

(D) longanimidade. 

(E) ganância.  
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Questão 5 

“Disse que durante a madrugada eles fariam uma vistoria 
nos encanamentos de água do bairro e por isso estavam 
passando para avisar (...)”, o termo destacado é uma 
conjunção coordenativa: 

 

(A) conclusiva. 

(B) explicativa. 

(C) adversativa. 

(D) aditiva. 

(E) alternativa. 

 

Questão 6 

“Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um grupo 
trabalhando nas ruas em silêncio.” o termo destacado é 
classificado sintaticamente como: 

 

(A) aposto.  

(B) adjunto adnominal.  

(C) adjunto adverbial. 

(D) vocativo. 

(E) complemento nominal.  

 

Questão 7 

TEXTO II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação ao texto II, é correto afirmar que: 

 

(A) não devemos usar o facebook ou o instagram.  

(B) fake news é um jargão da área da saúde.  

(C) o twitter tem divulgado fake news sobre a dengue.  

(D) o verbo é intransitivo.  

(E) o uso da vírgula foi empregado de forma correta. 

 

Questão 8 

Pela situação da produção do texto II, pode-se inferir que a 
charge representa: 

 

(A) os perigos das redes sociais assim como do Aedes-
Aegypti.  

(B) uma discordância das atitudes de alguns cidadãos.  

(C) uma crítica aos profissionais da saúde e da tecnologia.  

(D) o perigo da dengue no próximo verão.  

(E) a falta de acesso à informações atualizadas.  

 

Questão 9 

Analisando a charge, o verbo está conjugado no: 

 

(A) Presente do Indicativo. 

(B) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 

(C) Pretérito Perfeito do Indicativo. 

(D) Presente do Subjuntivo. 

(E) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
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Questão 10 

 

TEXTO III 

 

Desenganos da Vida Humana, metaforicamente 
 
É a vaidade, Fábio, nesta vida, 
Rosa, que da manhã lisonjeada, 
Púrpuras mil, com ambição dourada, 
Airosa rompe, arrasta presumida. 

 
É planta, que de abril favorecida, 
Por mares de soberba desatada, 
Florida galeota empavesada, 
Sulca ufana, navega destemida. 

 
É nau enfim, que em breve ligeireza 
Com presunção de Fênix generosa, 
Galhardias apresta, alentos preza: 

 
Mas ser planta, ser rosa, nau vistosa 
De que importa, se aguarda sem defesa 
Penha a nau, ferro a planta, tarde a rosa? 

(Gregório de Matos) 

 

O Texto III é um Soneto escrito por Gregório de Matos, 
poeta que viveu no Brasil no século XVII. O tema do poema 
é a vaidade e a figura de linguagem que se refere ao tema 
é a: 

 

(A) catacrese. 

(B) metonímia. 

(C) metáfora.  

(D) sinestesia.  

(E) hipérbole.  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Em uma academia de artes marciais há 135 alunos: 60 
alunos praticam Muay Thai; 30, Muay Thai e Judô; 35, 
praticam Judô e Capoeira; 20, Muay Thai e Capoeira; e 10, 
as 3 modalidades. Sabe-se que o número de alunos que 
apenas capoeira é igual ao número de alunos que praticam 
apenas Judô. Quantos alunos praticam Capoeira e 
praticam Muay Thai? 

 

(A) 50 

(B) 25 

(C) 35 

(D) 15 

(E) 20 

 

Questão 12 

“Se Bruna não é irmã de Rodrigo, então Rodrigo é irmão de 
Ana”. A negação da proposição composta acima é 
equivalente a: 

 

(A) Rodrigo é irmão de Ana e Bruna. 

(B) Bruna não é irmã de Rodrigo ou Ana. 

(C) Bruna é irmã de Rodrigo ou Rodrigo é irmão de Ana. 

(D) Bruna é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de Ana. 

(E) Bruna não é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de    
Ana. 

 

Questão 13 

A quantidade de números distintos obtidos da permutação 
dos algarismos do número 65957 é: 

 

(A) 30. 

(B) 60. 

(C) 90. 

(D) 120. 

(E) 240. 
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Questão 14 

Considere as premissas a seguir:  

I – Todo quadrado é losango; 

II – Todo losango é paralelogramo; 

III – Todo paralelogramo é quadrilátero; 

IV – Nenhum quadrilátero possui 5 vértices. 

Assumindo que as premissas anteriores são verdadeiras, é 
correto afirmar que: 

 

(A) todo losango é quadrado. 

(B) todo paralelogramo é losango. 

(C) todo é paralelogramo é quadrilátero. 

(D) algum quadrilátero possui 5 vértices. 

(E) todo quadrilátero é paralelogramo. 

 

Questão 15 

Observe a sequência lógica abaixo: 

 

1000, 999, 997, 993, 985, 969, ____, 873, 745, 489 
 
O número que completa a sequência, seguindo o mesmo 
padrão lógico é: 

 

(A) 953 

(B) 950 

(C) 952 

(D) 937 

(E) 939 

 

 

CONHECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICA 

Questão 16 

É considerada como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da Atenção Básica, por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior potencial 
de ampliar a resolutividade e impactar na situação de 
saúde das pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. De acordo com a 
Política Nacional de Atenção Básica/2017, essa é a 
descrição de qual tipo de equipe? 

 

(A) Equipe da Atenção Básica (eAB) 

(B) Equipe de Saúde Bucal (eSB) 

(C) Equipe de Saúde da Família (eSF) 

(D) Equipe de Médico da Família (eMF) 

(E) Equipe de Atenção Especial (eAE) 

 

Questão 17 

Expressa tanto a inclusão de novos sujeitos nos processos 
de análise e decisão quanto a ampliação das tarefas da 
gestão - que se transforma também em espaço de 
realização de análise dos contextos, da política em geral e 
da saúde em particular, em lugar de formulação e de 
pactuação de tarefas e de aprendizado coletivo. Segundo 
a Política de Humanização do SUS - Humaniza/SUS, essa é 
a descrição de:     

 

(A) Cogestão. 

(B) Acolhimento. 

(C) Controle Social. 

(D) Conferência. 

(E) Ambiência. 

 

Questão 18 

Segundo a Lei Federal 8.142/90, de 28 de dezembro de 
1990, Art. 2°, assinale a alternativa que indica 
corretamente como os recursos do Fundo Nacional de 
Saúde (FNS) serão alocados. 

 

(A) Investimentos previstos no Plano Trienal do Ministério 
da Saúde 

(B) Despesas de custeio e de capital do Ministério da 
Saúde, seus órgãos e entidades, apenas da 
Administração Indireta 

(C) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados apenas pelos Estados e o Distrito 
Federal 

(D) Investimentos previstos em Lei Orçamentária, de 
iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 
Congresso Nacional 

(E) Os recursos referidos neste artigo serão destinados, 
pelo menos cinquenta por cento, aos Municípios, 
afetando-se o restante aos Estados 
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Questão 19 

Prevê o Art. 13, da Lei 8080/90, que a articulação das 
políticas e programas, a cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, algumas atividades. Assinale a 
alternativa que corresponde a uma dessas atividades. 

 

(A) Saúde do homem 

(B) Ciência e tecnologia 

(C) Saúde da mulher 

(D) Hemoderivados 

(E) Vigilância epidemiológica 

 

Questão 20 

Segundo a Constituição Federal, no capítulo da Seguridade 
Social, Seção II, da Saúde, em Art. 198, prevê que as ações 
e serviços públicos de saúde integram uma rede 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema 
único, organizado de acordo com diretrizes. Assinale a 
alternativa que preconiza uma dessas diretrizes. 

 

(A) Ênfase na descentralização dos serviços para os 
municípios 

(B) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 
prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática 

(C)  Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie 

(D) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral 

(E) Atendimento integral, com prioridade para as 
atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 21 

Atendimento ambulatorial a uma família composta por 
mãe, pai e bebê, com um caso de fissura mamária na 
amamentação. Ao observar a mamada, você observa que a 
barriga do bebê está voltada para cima, a mãe está em 
posição desconfortável, o pescoço do bebê está um pouco 
torcido e seu lábio inferior está voltado para dentro. O 
bebê, apesar do problema, tem bom ganho de peso e está 
assintomático. A mãe do paciente tem 14 anos de idade, e 
o pai 42 anos. Qual é a melhor conduta frente a este caso? 

 

(A) Auxiliar prontamente e orientar pega adequada ao seio 
materno. Comunicar imediatamente aos avós maternos 
do bebê para que tomem as providências 

(B) Iniciar fórmula infantil de 3/3 horas, visto estejamos 
frente a uma mãe adolescente. Encaminhar ao obstetra 
da mãe adolescente para investigação de abuso sexual 

(C) Auxiliar prontamente e orientar pega adequada ao seio 
materno. Encaminhar ao obstetra da mãe adolescente 
para investigação de abuso sexual 

(D) Iniciar fórmula infantil de 3/3 horas, visto estejamos 
frente a uma mãe adolescente. Não comunicar a 
ninguém, respeitando o sigilo da adolescente 

(E) Auxiliar prontamente e orientar pega adequada ao seio 
materno. Comunicar ao Conselho Tutelar ou à Vara da 
Infância e Juventude 

 

Questão 22 

Em relação às consultas de puericultura, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) No adolescente saudável são aconselháveis 7 consultas 
anuais dos 11 aos 19 anos 

(B) Em um bebê a termo, com peso ao nascimento 3300g, 
que apresenta peso de 3600g aos 15 dias de vida, não é 
necessário investigação adicional. Deve-se estimular o 
aleitamento materno e dar as orientações de rotina 

(C) Não está recomendado o uso de cremes dentais 
fluoretados para lactentes 

(D) O teste de triagem para ambliopia e estrabismo é 
recomendado para todas as crianças normais, pelo 
menos uma vez a partir dos 4 anos de idade. Nas 
crianças com fator de risco para doença oftalmológica, 
esse rastreio se inicia aos 3 anos de idade 

(E) A conduta frente a um paciente masculino, de 9 anos 
de idade, assintomático, sem histórico familiar de 
doenças genéticas e com idade óssea de 6 anos e 3 
meses, é acompanhar o crescimento ao longo das 
consultas de rotina 
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Questão 23 

Correlacione a infecção congênita com a clínica 
correspondente. 

 

(A) Toxoplasmose congênita: calcificações 
periventriculares, microcefalia, coriorretinite, líquor 
com proteína elevada e hepatoesplenomegalia 

(B) Citomegalovírus: calcificações intracranianas difusas, 
hidrocefalia, leucopenia, hepatoesplenomegalia e 
petéquias 

(C) Rubéola congênita: catarata congênita, cardiopatia 
congênita (PCA ou estenose pulmonar), perda auditiva 
e retardo de crescimento intrauterino 

(D) Sífilis congênita: rash maculopapular difuso que poupa 
palmas das mãos e plantas dos pés, rinite persistente, 
osteopenia, periostite e pseudoparalisia de Parrot 

(E) Herpes simples: vesículas ou cicatrizes mucocutâneas, 
glicorraquia, aumento de plaquetas no sangue, 
transaminases elevadas, uveíte 

 

Questão 24 

Acerca dos seus conhecimentos sobre a encefalopatia 
crônica infantil por déficit motor não progressivo iniciado 
antes dos 3 anos de idade, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Sua frequência está diretamente proporcional à idade 
gestacional 

(B) O exame de escolha para detectar lesões é a 
ressonância magnética 

(C) São causas frequentes as crises convulsivas no período 
neonatal 

(D) A impregnação unilateral de bilirrubina no SNC está 
associada a pior prognóstico 

(E) A forma hipotônica é a mais frequente 

 

Questão 25 

Atraso no desenvolvimento neuropsicomotor, micrognatia, 
pés chatos, fissuras palpebrais pequenas, microcefalia e 
deformidade de flexão dos dedos são características 
comuns da síndrome caracterizada por: 

 

(A) Trissomia 13. 

(B) Deleção 15. 

(C) Trissomia 21. 

(D) 47 XXY. 

(E) Trissomia 18. 

 

Questão 26 

Paciente de 8 meses dá entrada no Pronto-Socorro com 
história referida pela mãe de convulsão. Na história clínica, 
paciente não tinha outros sintomas recentes importantes, 
a não ser por coriza hialina há 5 dias, que por vezes o 
atrapalhava de se alimentar. A mesma refere que estava 
lavando louça e encontrou o bebê no cercadinho já 
convulsionando. Paciente chega ao PS em pós-ictal, 
apresentando midríase, hipertensão, com taquicardia e 
sudorético.   Pensando na hipótese diagnóstica de 
intoxicação exógena, assinale a mais provável substância 
responsável pelo quadro. 

 

(A)Loperamida 

(B)Pseudoefedrina 

(C)Metoclopramida 

(D)Inseticida 

(E)Planta Solanácea 

 

Questão 27 

Assinale a causa mais frequente de sangramento digestivo 
baixo em um lactente de 7 meses. 

 

(A) Doença de Hirschsprung 

(B) Má rotação com volvo 

(C) Pólipos retais 

(D) Invaginação intestinal 

(E) Divertículo de Meckel 

 

Questão 28 

Assinale a alternativa correta em relação à vacinação do 
paciente com HIV. 

 

(A)A vacina sarampo, caxumba, rubéola deve ser aplicada 
nas crianças assintomáticas, sendo a primeira dose aos 12 
meses e a segunda dose após 3 meses da primeira 

(B)A vacina BCG deve ser aplicada a todos os bebês com 
mais de 2 kg de peso 

(C)A vacina varicela deve ser aplicada em todas as crianças 
com mais de 12 meses de idade que não  

apresentem linfócitos T CD4 < 30% 

(D)A vacina do papilomavírus humano deve ser aplicada 
apenas nas meninas de 9 a 26 anos com contagem de 
linfócitos T CD4 > 30% 

(E)A vacina pentavalente (difteria, tétano, coqueluche, 
Haemophilus influenzae B- Hib – e hepatite B) não deve ser 
aplicada de forma rotineira nos pacientes com HIV 
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Questão 29 

De acordo com o desenvolvimento neuropsicomotor 
normal, uma criança de 24 meses de idade é capaz de: 

 

(A) imitar, no papel, uma linha de 6 cm de comprimento. 

(B) brincar com outras crianças. 

(C) reconhecer uma ação. (“quem mia?” “o gato”). 

(D) construir uma torre de 6 cubos. 

(E) arremessar uma bola acima do braço. 

 

Questão 30 

A alteração eletrocardiográfica representada por 
achatamento da onda T e aparecimento de onda U pode 
ser encontrada no seguinte distúrbio hidroeletrolítico: 

 

(A) hipercalemia. 

(B) acidemia. 

(C) hipocalemia. 

(D) hipernatremia. 

(E) hiponatremia. 

 

Questão 31 

É uma importante vitamina que atua no Ciclo de Krebs, e 
cuja deficiência causa sintomas como distúrbios do 
crescimento, cefaleia, irritabilidade, lesões descamativas 
na mucosa e distúrbios do comportamento: 

 

(A) Biotina. 

(B) Tiamina. 

(C) Ácido Pantotênico. 

(D) Riboflavina. 

(E) Niacina. 

 

Questão 32 

No seu plantão na Emergência, chegam cinco pacientes 
durante o dia, com clínicas diferentes entre si. Pela manhã 
chegam Vitória, com clínica compatível com quadro grave 
de megacólon congênito, e Enzo, com suboclusão por 
Ascaris. À tarde, chega Benício, com quadro de perfuração 
intestinal por arma branca, resultante de “bala perdida”, 
enquanto brincava na rua com os colegas. Pouco antes de 
acabar o plantão, chegam Lavínia, com quadro compatível 
com hérnia inguinal encarcerada há 30 horas, e Daniel, 
com ruptura de baço por consequência de acidente 
automobilístico. 
Entre os seus pacientes do plantão, quatro precisaram ser 
encaminhados à cirurgia. Qual é o paciente que poderia se 
fazer uma tentativa de tratamento clínico? 

 

(A) Vitória 

(B) Enzo 

(C) Benício 

(D) Lavínia 

(E) Daniel 

 

Questão 33 

Indique, a seguir, a correta relação entre a doença viral da 
infância e o tempo de isolamento necessário. 
 

 

(A) Coksakiose / precaução de contato enquanto durar a 
febre 

(B) Roséola infantil / precaução respiratória até 3 dias da 
febre 

(C) Rubéola / precaução de contato e respiratória até 5 
dias após o exantema 

(D) Eritema infeccioso / precaução respiratória até 4 dias 
após o início do exantema 

(E) Sarampo / uso de máscaras até 4 dias após o início do 
exantema 

 

Questão 34 

A Proteinúria Glomerular é a mais frequente em crianças, 
sendo a síndrome nefrótica a causa mais comum. Dentre 
as opções abaixo, assinale a única causa glomerular de 
proteinúria persistente. 

 

(A)Doença de Wilson 

(B)Síndrome de Lowe 

(C)Uropatia obstrutiva 

(D)Nefropatia por IgA (Berger) 

(E)Doença policística 
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Questão 35 

Assinale entre as opções abaixo, aquela que, embora não 
seja essencial para o diagnóstico, é considerada a principal 
manifestação clínica da Doença de Lesão Mínima. 

 

(A)Hematúria 

(B)Hiperlipidemia 

(C)Hipertensão 

(D)Proteinúria 

(E)Edema 

 

Questão 36 

Sobre as principais afecções cervicais da infância, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A)Há várias lesões malignas que podem se associar a 
adenopatia cervical, em crianças. Nos primeiros 6 anos de 
vida, a Doença de Hodgkin é uma das mais comuns 

(B)Os higromas císticos apresentam crescimento rápido em 
sua maioria, sem involução espontânea. Fazem associação 
com Síndrome de Turner, quando não é rara a evolução 
para hidropisia e óbito fetal 

(C)Os cistos do ducto tireoglosso tem como principal 
complicação a infecção, que por sua vez é suspeitada 
diante do aparecimento de flutuação da lesão ou sinais 
flogísticos locais 

(D)As adenopatias agudas unilaterais são comumente 
causadas por infecções no próprio linfonodo por H. 
influenzae, costumam responder a curso de 7 a 10 dias de 
cefalexina, amoxicilina/clavulanato ou clindamicina. A 
qualquer tempo, podem evoluir com flutuação, atestando 
a formação de abscesso 

(E)Torcicolo congênito ou “tumor do ECM da infância” tem 
etiologia ignorada, com eventos perinatais sendo 
propostos para explicar a fibrose do ECM. Em geral, o ECM 
afetado produz tração da cabeça para o lado contralateral 
e sua rotação para o lado ipsilateral à lesão 

 

Questão 37 

O quadro clínico apresentado por alterações do nível de 
consciência, disartria, disfagia, paraparesia, quadriparesia 
flácida ou espástica e coma, pode ocorrer como 
consequência da correção rápida do seguinte distúrbio: 

 

(A) Hipocalemia. 

(B) Hipernatremia. 

(C) Hiponatremia. 

(D) Acidemia. 

(E) Hipercalemia. 

 

Questão 38 

A Artrite Idiopática Juvenil é a doença reumática crônica 
mais prevalente na faixa etária pediátrica. É um processo 
inflamatório crônico, autoimune, com manifestações 
extra-articulares que variam de acordo com o tipo de 
início. Acerca dos seus conhecimentos sobre este quadro, 
assinale a alternativa correta. 

 

(A) A forma poliarticular está mais relacionada ao 
envolvimento ocular 

(B) A forma com início sistêmico é o tipo mais frequente  

(C) A síndrome de ativação macrofágica (SAM) é a 
complicação mais grave do quadro oligoarticular 

(D) O início oligoarticular é o tipo de início mais grave 

(E) Na artrite relacionada à entesite, a uveíte anterior 
aguda, quando persistente, pode evoluir com perda da 
visão 

Questão 39 

O sopro cardíaco inocente é a alteração da ausculta que 
ocorre na ausência de anormalidade anatômica ou 
funcional do sistema cardiovascular. É um achado 
frequente, que ocorre em 50 a 70% das crianças, 
geralmente em idade escolar. Assinale a alternativa que 
relaciona corretamente o sopro inocente com a alteração 
clínica correspondente. 

 

(A) Sopro de Still – comunicação interatrial 

(B) Sopro sistólico supraclavicular – estenose aórtica 

(C) Sopro de ejeção pulmonar – persistência do canal 
arterial 

(D) Sopro de ramos pulmonares – estenose subaórtica 

(E) Zumbido venoso – comunicação interventricular 

 

Questão 40 

Qual é a cardiopatia congênita cianótica mais comum em 
recém nascidos? 

 

(A) Tetralogia de Fallot 

(B) Coarctação da aorta 

(C) Tronco arterioso 

(D) Transposição de grandes vasos 

(E) Persistência do canal arterial 

 

Questão 41 

No Teste do Pezinho, as trissomias 13, 18 e 21 são 
condições que podem acusar resultado falso-positivo para 
o rastreio: 

 

(A) Fibrose cística. 

(B) Fenilcetonúria. 

(C) Hipotireoidismo congênito. 

(D) Hiperplasia adrenal congênita. 

(E) Galactosemia. 

 



PREFEITURA DE SANTA LUZIA D’OESTE  IBADE 

 

MÉDICO PEDIATRA  Tipo  X – Página 9 

 

Questão 42 

A hipertensão na infância tem sido um tópico amplamente 
investigado nas últimas décadas em virtude do aumento 
da sua prevalência. Evidências têm sugerido uma inter-
relação bem complexa entre obesidade, ingesta de sódio 
na dieta, nível de ácido úrico, inflamação, hereditariedade 
e outros fatores. Algumas condições implicam, 
rotineiramente, na aferição da pressão arterial em crianças 
menores de 3 anos. Assinale a alternativa que NÃO 
identifica uma dessas condições. 

 

(A) Cardiopatia congênita corrigida 

(B) História familiar de doença renal congênita 

(C) História familiar de cardiopatia grave 

(D) Infecção de trato urinário de repetição 

(E) Transplante de órgão sólido 

 

Questão 43 

O pediatra é um profissional que deve estar sempre em 
atualização. Doenças que antigamente não eram comuns 
na população pediátrica, hoje são bastante frequentes. 
Exemplos disso são a obesidade e a síndrome metabólica. 
Sobre os seus conhecimentos sobre estas patologias na 
população pediátrica, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O rápido ganho de peso parece estar associado às 
mudanças no padrão de desenvolvimento da 
adrenarca, sob estímulo da adiponectina 

(B) A Esteatose Hepática e a Esteato-Hepatite não 
Alcoólica (NASH) são apresentações diferentes da 
Doença Hepática Gordurosa Não Alcoólica, que podem 
culminar em Cirrose 

(C) Crianças com baixo peso ao nascer são consideradas de 
risco para desenvolver DM2, pois apresentam lipólise 
aumentada, inadequação na via não oxidativa da 
glicose e na ativação da enzima de síntese do 
glicogênio 

(D) As adipocitocinas possuem propriedades endócrinas e 
autócrinas, mas não parácrinas 

(E) O uso de estatinas em pacientes hipertensos acima de 
8 anos deve ser considerado se quando: LDL ≥  130 
mg/dL 

 

Questão 44 

Acerca dos seus conhecimentos sobre os distúrbios agudos 
da hemostasia, assinale a alternativa correta.  
Legenda:  
TP = tempo de protrombina. 
TTPa = tempo parcial de trompoplastina ativado. 
TT = tempo de trombina. 
F = fibrinogênio. 
CP = contagem de plaquetas. 

 

(A) Na doença leve de Von Willebrand, o coagulograma já 
pode mostrar TP, F e CP bastante alterados 

(B) Na deficiência do fator VII, o TP, TTPa e TT estão 
prolongados 

(C) Na trombocitopenia TP, TTPa, TT, F e CP estão 
diminuídos 

(D) Na coagulação intravascular disseminada, TP está 
prolongado, mas TTPa, TT, F e CP estão diminuídos 

(E) Na deficiência de vitamina K, o TP e TTPa estão 
prolongados, mas TT, F e CP estão normais 

 

Questão 45 

Qual é a provável patologia na paciente Ana, de 16 anos, 
com dor na região do tubérculo tibial anterior  que piora à 
digitopressão e ao subir rampas? 

 

(A)Apofisite de Server 

(B)Epifisiólise 

(C)Doença de Legg-Calvé-Perthes 

(D)Doença de Osgood-Schlatter 

(E)Sinovite transitória 

 

Questão 46 

Atendimento em consultório à paciente H.N.A., 3 anos e 6 
meses, previamente hígida, que apresenta há 2 meses 
aumento do volume mamário bilateralmente. A mãe nega 
outros sintomas, queixas ou uso de medicações. Nas 
curvas de crescimento, se encontra no escore z=0 de altura 
e z=0 de peso para idade. Pressão arterial aferida em 
consultório 90x50 mmHg. Exame físico dentro da 
normalidade, a não ser por Tanner M2P0. Qual o provável 
diagnóstico? 

 

(A) Tumor de suprarrenal 

(B) Craniofaringioma 

(C) Adenoma hipofisário 

(D) Telarca precoce 

(E) Hiperplasia adrenal congênita 
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Questão 47 

Em caso de criança apresentando primeira crise convulsiva 
febril da vida, qual é a condição que NÃO indica a coleta de 
líquor por punção lombar? 

 

(A) Uso de antibióticos 

(B) Alteração neurológica pós-ictal 

(C) Atraso do desenvolvimento neuropsicomotor 

(D) Idade menor que 6 meses de vida 

(E) Recuperação lenta 

 

Questão 48 

A neurofibromatose é a mais comum das síndromes 
neurocutâneas, ocorrendo em 1 a cada 3.000 pessoas. Sua 
herança é autossômica dominante de expressão clínica 
altamente variável. A Neurofibromatose tipo1 é a clássica 
doença de Von Recklinghausen, enquanto a 
Neurofibromatose tipo 2 é caracterizada por neuromas 
acústicos bilaterais e, muitas vezes, outros tumores 
intracranianos e intraespinais. Acerca da doença de Von 
Recklinghausen, assinale a alternativa verdadeira. 

 

(A)As manchas “café-com-leite” são tipicamente lesões 
pardo‑claras, planas, variando de milímetros a centímetros 
de diâmetro. Não estão presentes ao nascer e podem 
aumentar de tamanho e número na primeira década 

(B)Os neurofibromas são mais frequentes após a 
puberdade, geralmente são assintomáticos, podendo, às 
vezes, provocar dor ou perda da função pela compressão 
do nervo 

(C)É muito comum hamartomas pigmentados da íris 
(nódulos de Lisch) em recém-nascidos 

(D) São sinais esqueléticos: displasia etmoidal e 
pseudoartrose femural 

(E)São critérios diagnósticos: seis ou mais lesões “café-
com-leite” com mais de 5 mm de diâmetro antes da 
puberdade e mais de 15 mm depois da puberdade; sardas 
nas áreas axilares ou inguinais; glioma óptico; dois ou mais 
neurofibromas ou um neurofibroma plexiforme; dois 
parentes de 1º grau com neurofibromatose tipo 1; dois ou 
mais nódulos de Lisch; uma lesão óssea característica 
(displasia esfenoide, afinamento do córtex dos ossos 
longos, com ou sem pseudoartrose) 

 

Questão 49 

Assinale a verdadeira correlação entre o tumor abdominal 
da infância e a faixa etária mais acometida. 

 

(A) Tumor de Wilms – adolescentes 

(B) Neuroblastoma – adolescentes 

(C) Nefroma mesoblástico – 3 a 11 anos 

(D) Linfoma – menores de 1 ano de idade 

(E) Sarcoma de partes moles – adolescentes 

 

Questão 50 

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
tratamento para uma criança de 5 meses de idade que 
apresenta espirros, coriza, obstrução nasal, hiperemia de 
orofaringe e temperatura axilar de 37,2ºC há 3 dias. 

 

(A) Amoxicilina e descongestionante tópico 

(B) Amoxicilina e gotas nasais de solução salina 

(C) Acetaminofeno e gotas nasais de solução salina 

(D) Amoxicilina, acetaminofeno e gotas nasais de solução 
salina 

(E) Descongestionante tópico, acetaminofeno e gotas 
nasais de solução salina 

 


